Métodos Matematicos em Financas -

Lista de Exercicios # 4

Entregar até as 19:00 do dia 29/04,/2005.

Mesta lista continuremos assumindo as hipdtese introduzides em aula sobre 08 ativos do
mercado. Conforme definido em aula, seja H(t) = (1) Z(t) onde (1) = exp( fu [ 5)ds),

Z(t) :1‘:1[1( f||ﬂ|:9]||‘da fﬂ H]wa) :

com O(t) = o (1) (b(t) - r(t)1).

1.

Partindo da formula que obtivemos em aola pf uma obrigacio contigenciada

F=E (H[T]H | LTH(L]HH]M)

complete o8 detalhes que levam a fdrmula do prego Xe(t) no instante ¢ < T de uma
opcac de compra europeia com vencimento em {0 e strike K

Xe(t) = R(ED(d, (1) ~ KeT00(d_ (1)) ,

ol e
_In(B(t)/K) + (r + La?)(T — t)

d, =
- aT — 1

. Repita o item anterior para o caso de uma opcao de venda.

Mostre que o prego Xeft) de uma opgio de compra europeia possui as seguintes pro-
pr o] ades

(a) Xg(t) decresee com @

(b} Xe(t) cresce com

|:.|::| Xcl:f,] Cheste com M I:E]

Izd:l Xcl:f,] COESOE OO & para o = 0.

Usando as hipdteses do modelo de Black-Scholes determine o preco justo das opobes
abaixo, dadas pelos seus diagramas de “payoll™ mostrados nas Gpuras a seguir.

(a) “butterfly spread”. Veja Figura 1{a).
(b} “bull spread™eom precos de base K, < K Veja Figura 1{b).

Considere o caso de uma opcio de compra europeia do item 1 acima e cologue (por
simplicidade) Fy(0) = 1. Mostre que gt} = —Ke rrﬂ'l:d (£}, o (t) = Bid, (1)) nos
di uma estratégia anto-Ananciada para o prege X (8) verificando que

dXc(t) = wolt)dBy(t) + () dF t) .



K

K 2K

(a) Butterfly spread

K K

L 1

() Bull spread



